
 
ΕΙΣΗΓΗΣΗ 

προς το Περιφερειακό Συμβούλιο Ιονίων Νήσων 

Μέτρα ενίσχυσης των εργαζομένων και των επιχειρήσεων στην εστίαση. 
Στην αμέσως προηγούμενη συνεδρίαση του Περιφερειακού Συμβουλίου θέσαμε με 
επερώτηση το πρόβλημα που δημιουργείται στους επαγγελματίες και εργαζόμενους 
στον χώρο της εστίασης, ιδιαίτερα μετά τον περιορισμό της λειτουργίας τους σε 
Κέρκυρα, Παξούς, Διαπόντια και Ζάκυνθο. 
Η περιφερειακή αρχή παρακολουθεί απαθής τις εξελίξεις και δείχνει με την 
συμπεριφορά της να μην αντιλαμβάνεται την μεγάλη ζημία που υφίσταται ο χώρος της 
εστίασης και δεν αναλαμβάνει καμία πρωτοβουλία για λήψη μέτρων στήριξης, 
προφανώς για να μην έλθει σε αντίθεση με την ασκούμενη κυβερνητική πολιτική. 
Τα καταστήματα της εστίασης, μετά από 2μιση μήνες υποχρεωτικό κλείσιμο, έλαβαν τα 
επιδόματα κοροϊδίας και στην συνέχεια άνοιξαν, επενδύοντας εκ νέου και γνωρίζοντας 
από πριν ότι η λειτουργικότητα τους θα είναι σίγουρα μειωμένη. Όμως η τελευταία 
απόφαση της κυβέρνησης για περιορισμό της λειτουργίας της εστίασης από 12-7 
μοιάζει για πολλούς να είναι το τελειωτικό κτύπημα. 

Κατά την γνώμη της ΑΝΑΣΑ, απαιτούνται μέτρα στήριξης εδώ και τώρα. Αν δεν 
χρηματοδοτηθούν άμεσα και δεν υπάρξουν μέτρα ελάφρυνσης, πολλοί θα οδηγηθούν 
σε πλήρη αφανισμό. Επιχειρηματίες και εργαζόμενοι. 
Το Περιφερειακό Συμβούλιο Ιονίων Νήσων πρέπει να αποφασίσει και η περιφερειακή 
αρχή να μεταφέρει την απόφαση αυτή στην κυβέρνηση και να ζητήσει μετ’ επιτάσεως 
την υλοποίηση των προτεινόμενων μέτρων ανακούφισης. 

 Περαιτέρω μείωση του ΦΠΑ στην εστίαση, 6% στα τρόφιμα, 13% στα 
οινοπνευματώδη ποτά. 

 Έκτακτη κρατική χρηματοδότηση του κλάδου εστίασης στις περιοχές περιορισμού 
λειτουργίας. 

 Αναστολή των οικονομικών υποχρεώσεων του κλάδου εστίασης προς το δημόσιο 
και τα ασφαλιστικά ταμεία μέχρι 30/04/2021 στις περιοχές περιορισμού λειτουργίας 

 Απαλλαγή από τα δημοτικά τέλη μέχρι 30/04/2021. 
 Κατοχύρωση δικαιώματος λήψης του επιδόματος ανεργίας από τους εργαζόμενους 

στην εστίαση με κατώτατο όριο τα 50 ένσημα ώστε να επωφελούνται τον προσεχή 
χειμώνα από το ταμείο ανεργίας, και παράλληλη επιμήκυνση του χρόνου της 
επιδότησης των ανέργων του κλάδου από 3 μήνες σε 5 στις περιοχές περιορισμού 
λειτουργίας. 

 Χορήγηση επιδόματος ανεργίας σε όλους τους επαγγελματίες που έκλεισαν η θα 
κλείσουν την επιχείρηση τους, χωρίς άλλους όρους και προϋποθέσεις. Δεν πρέπει 
να μείνει κανείς ανυπεράσπιστος. 

 Αναστολή ρυθμίσεων για οφειλές σε ΔΕΗ και άλλους ιδιώτες παρόχους μέχρι 
30/04/2021. Φθηνότερο τιμολόγιο σε φως, νερό, τηλέφωνο για όσο διάστημα 
κρατούν τα μέτρα περιορισμού. 

 Αναστολή κάθε είδους μέτρων αναγκαστικής είσπραξης (κατασχέσεις, 
πλειστηριασμοί, δεσμεύσεις λογαριασμών) που βρίσκονται σε εξέλιξη ή έχουν 
δρομολογηθεί για χρέη προς το δημόσιο και ιδιώτες, μέχρι το τέλος του έτους. 



 Απαγόρευση πλειστηριασμών πρώτης κατοικίας και επιχείρησης. 

Η ΑΝΑΣΑ θεωρεί ότι η διεκδίκηση των παραπάνω ελάχιστων προϋποθέσεων για την 
στήριξη της εστίασης, με την ενεργό συμμετοχή και των σωματείων, συλλόγων και 
ενώσεων του κλάδου, μπορεί να αποδώσει θετικά. 
Εναπόκειται στην περιφερειακή αρχή να στηρίξει ενεργά και αποφασιστικά τα 
αιτήματα και τις σχετικές πρωτοβουλίες. Το γεγονός ότι οι περιορισμοί λειτουργίας 
εφαρμόζονται και επηρεάζουν 6 νησιά της ΠΙΝ με πάνω από το 75% του πληθυσμού 
της, καθιστά την τυχόν αδιαφορία και απραξία της περιφερειακής αρχής καταστροφική 
για την οικονομία, τους επιχειρηματίες και τους εργαζόμενους. 
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